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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργούς: 

1. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
2. Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

ΘΕΜΑ: «Αδυναμία ολοκλήρωσης των πληρωμών ενισχύσεων και αποζημιώσεων σε 
χιλιάδες αγρότες». 

Κύριοι Υπουργοί, 

Χιλιάδες αγρότες, μεταξύ των οποίων και σημαντικός αριθμός παραγωγών στη Βοιωτία, 
παραμένουν απλήρωτοι ως προς συνδεδεμένες ενισχύσεις σε βασικές καλλιέργειες, 
όπως βαμβάκι, σιτηρά και κτηνοτροφικές δραστηριότητες, εξαιτίας συνεχιζόμενων 
δυσλειτουργιών στους ελέγχους, τεχνικών προβλημάτων στα πληροφοριακά 
συστήματα παρακολούθησης (monitoring), αλλά και της αδυναμίας πλήρους 
ενσωμάτωσης των απαιτούμενων διορθώσεων στο σύστημα πληρωμών. 

Παράλληλα, εκκρεμούν πληρωμές βασικής και αναδιανεμητικής ενίσχυσης, ενώ 
καταγράφονται σοβαρές καθυστερήσεις στις ενισχύσεις νέων γεωργών, λόγω μη 
ολοκλήρωσης των τεχνικών προσαρμογών για την αποτύπωση των επιλέξιμων 
εκτάσεων. Την ίδια στιγμή, εντείνεται το αδιέξοδο στον κτηνοτροφικό τομέα, καθώς 
σημαντικός αριθμός παραγωγών δεν έχει λάβει αποζημιώσεις για ζωοτροφές, με 
αποτέλεσμα να δυσχεραίνεται η κάλυψη βασικών αναγκών του ζωικού κεφαλαίου. 

Η κατάσταση αυτή πλήττει άμεσα την αγροτική οικονομία, ιδίως σε περιοχές με έντονη 
παραγωγική δραστηριότητα όπως η Βοιωτία, δημιουργώντας συνθήκες οικονομικής 
ασφυξίας για τους παραγωγούς. 

Επειδή χιλιάδες αγρότες και κτηνοτρόφοι παραμένουν για μήνες χωρίς τις 
προβλεπόμενες ενισχύσεις και αποζημιώσεις, 

Επειδή η καθυστέρηση των πληρωμών οδηγεί σε αδυναμία κάλυψης βασικών 
λειτουργικών αναγκών, όπως αγορά εφοδίων και ζωοτροφών, 

Επειδή οι τεχνικές και διοικητικές εκκρεμότητες παραμένουν ανεπίλυτες παρά την 
πάροδο σημαντικού χρονικού διαστήματος, 

Επειδή οι δικαιούχοι έχουν ήδη επιβαρυνθεί οικονομικά για να ανταποκριθούν στις 
υποχρεώσεις τους και παραμένουν εγκλωβισμένοι σε μια παρατεταμένη αβεβαιότητα, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4690

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/4/2026



Επειδή η απουσία σαφούς χρονοδιαγράμματος υπονομεύει τον προγραμματισμό και 
τη βιωσιμότητα των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιοι είναι οι συγκεκριμένοι λόγοι των συνεχιζόμενων καθυστερήσεων στην 
καταβολή των ενισχύσεων και αποζημιώσεων προς τους αγρότες;  

2. Ποιος είναι ο συνολικός αριθμός των δικαιούχων που παραμένουν απλήρωτοι, 
καθώς και το ύψος των εκκρεμών οφειλών, ιδίως για την Περιφερειακή Ενότητα 
Βοιωτίας;  

3. Πότε θα καταβληθούν οι εκκρεμείς ενισχύσεις και ποιο είναι το ακριβές και 
δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα, ανά κατηγορία, για τους δικαιούχους αγρότες;  

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 

 

 




